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. . .
Séance n°1 : Travail à partir du DM n°4

I.   Dessiner les deux patrons figurant sur le corrigé à l’aide de Geogebra
1. Premier patron.
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a) Reproduire ensemble ce patron avec le logiciel Geogebra 

b) Pourquoi les points A1, B1, C1 & E1 ont-ils été appelés comme ça ?

2. deuxième patron.

[image: image2.emf]
a) Consulter le dessin en perspective cavalière du prisme sur le corrigé, et choisir judicieusement des noms pour les points qui n’en ont pas.

b) Dessiner ensemble ce patron avec geogebra en utilisant notamment la 6ème icône, fonction « compas ».

II.   Commencer à remplir le formulaire

1. Quelles sont les formules rappelées dans le corrigé de ce devoir maison ?

2. Remplir ensemble quelques cases des tableaux.

III.   Avec un tableur 

1. Préparer ensemble le tableau ci-dessous qui va nous permettre de calculer le périmètre et l’aire de plusieurs rectangles, à commencer par les faces latérales de notre prisme.
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	Rectangle
	Longueur L
	Largeur l
	Périmètre 
	Aire 

	2
	ABHD
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	


2. a)  Marquer ici la longueur et la largeur du rectangle ABHD et des deux autres rectangles. 

b)   Les marquer ensemble dans la feuille de tableur.

3. a)   Trouver les formules à taper dans les cellules D2 et E2.

b)  Les marquer ensemble et obtenir les réponses.
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. . .
Séance n°2 : Corps et réacteurs de la fusée

I.   Corps de la fusée 
1. Nommer les différents solides constituant la fusée.

Poursuivre le remplissage du formulaire avec une partie du deuxième tableau.

· [image: image3.emf]
2. Encore un patron de prisme : utiliser l’espace blanc du bas de cette page pour dessiner à main levée un patron du prisme d’halloween, identique à celui du corps de la fusée.

Mesurer ensemble les différentes longueurs des arêtes.

Les marquer ici :

· Arêtes de . . . . . . . . . . . . :

· Arêtes . . . . . . . . . . . . . . . :

Marquer ces longueurs sur votre esquisse de patron.

3. Prendre la pochette cartonnée et dessiner un rectangle dans un angle comme sur la pochette affichée au tableau.

a)   Que représente ce rectangle ?

b)   Combien mesurent les côtés des carrés du quadrillage ?
c)   Calculer le périmètre et l’aire de ce rectangle.

d)   Vérifier ensemble à l’aide de la feuille de tableur de la séance n°1.

4. a)  Dessiner sur la pochette cartonnée l’hexagone régulier comme sur le modèle affiché au tableau.

b)   Le faire ensemble avec Geogebra.

II.   Réacteurs de la fusée

1. a)  Dessiner sur la pochette cartonnée trois cercles de rayon 1,9 cm, comme sur le modèle affiché au tableau.
b)   Calculer le périmètre d’un cercle de rayon 1,9 cm au mm près.
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c) Calculer l’aire d’un disque de rayon 1,9 cm à 0,1 cm² près.

d) Marquer les deux formules utilisées dans le formulaire.

2. Les rouleaux de papier toilette sont des cylindres de rayon 1,9 cm et de hauteur 10 cm. Utiliser la question 1. pour répondre aux questions suivantes :

a)   Calculer le volume du cylindre au cm3 près.

b) Découpons le rouleau suivant une génératrice.
Trouver l’aire du rectangle obtenu. 
Vérifions grâce au tableur.

[image: image5.emf]3.  a)  Sur la figure ci-contre, quelle fraction du disque entier   représente la partie grise ?
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b)   Dessiner, sur la figure ci-dessous,  eq \s\do1(\f(2;3)) de ce disque. 
Quel instrument de géométrie 
avez-vous utilisé ?

Méthode employée :
c) A partir des trois disques dessinés sur la pochette cartonnée, obtenir trois fois  eq \s\do1(\f(2;3)) de disque.
d) Calculer l’aire des  eq \s\do1(\f(2;3)) d’un tel disque de rayon 1,9 cm.






























